"中国是伟大的东方国家"

"你是非洲资深政治家,也是中国人 民的老朋友。中方积极支持赤道几内亚 经济社会发展,我们也始终记得贵国向 汶川地震灾区人民雪中送炭、在云南省 金平县捐资建设希望小学的善举。"

5月28日下午,习近平主席在人民大 会堂同来华进行国事访问的赤道几内亚 总统奥比昂举行会谈。一番暖心的开场 白,让人们忆起真情往事。

已是第11次访华的奥比昂总统深情 地对习近平主席说:中国是伟大的东方 国家,是赤道几内亚的好兄弟和可靠战 略伙伴。中国援非医疗队、帮助修建的 中赤几友好医院等重要项目,造福了当 地人民,成为非中友好的象征。

2008年,赤道几内亚向四川汶川地 震灾区捐款200万欧元,以表达对兄弟 的中国政府和人民的深切慰问和坚定 支持;2015年,奥比昂总统在访华期间 宣布,为云南省金平县捐资建设一所小 学,以表达对中方长期帮助赤几发展的 感谢……

赤道几内亚,一个人口不到200万的 非洲国度,在自身发展仍需帮助的情况 下,主动向中方伸出援手。

患难与共,相互支持。

"中国同赤几的合作始终基于平等 和相互尊重,从不强加于人。"奥比昂总

习近平主席指出,建交半个多世纪 以来,双方始终守望相助、风雨同舟,在 涉及彼此核心利益和重大关切问题上坚 定相互支持,成为中国同非洲国家真诚 友好、携手发展的生动写照。

心心相印,携手前行。

当天,两国元首宣布,将中赤几关系 提升为全面战略合作伙伴关系。

中国是世界上最大的发展中国家, 非洲是世界上发展中国家最集中的大 陆。新时代以来,中国始终以真实亲诚 理念发展中非团结合作,中非的友谊与 合作之手拉得更紧了。

今年是中非关系大年,新一届中非 合作论坛峰会将于秋天在北京举行,中 国同广大非洲兄弟将再次共聚一堂。论 坛成立24年来,中非贸易额增长20多 倍,中国始终支持非洲独立自主和团结

"发展同非洲国家团结合作是中国 外交政策的重要基石。中方愿同非方开 好新一届中非合作论坛峰会,进一步弘 扬传统友好,深化团结协作,共商未来发 展合作大计,开启构建中非命运共同体 的新篇章。"习近平主席同非洲朋友相约 不远的未来。

新华社北京5月28日电

跨越山海 奔赴"新里程"

中欧班列开行9万列

28日上午,新疆霍尔果斯口岸,满 载镍钴锰酸锂、汽车配件、百货、液晶显 示板等货物的 X8157 次中欧班列在此通 关出境并换装,预计于12天后抵达波兰 马拉舍维奇。

这是累计开行的第9万列中欧班 列,25日从西安国际港站开出。

截至目前,中欧班列累计开行超9 万列,共发送货物超870万标箱、货值超 3800亿美元,通达欧洲25个国家223个 城市,连接11个亚洲国家超过100个城 市,服务网络基本覆盖欧亚全境。

深化互联互通,促进合作共赢。新 丝路上的"钢铁驼队"正奔赴更加美好的 "新里程" 文图据新华社



新疆乌鲁木齐国际陆港区,集装箱装卸作业有序进行

河水恶臭熏天百姓希望检测水质 官员却称没必要检测并反问记者:

需要对茅台做毒性分析吗?

原因披露 危化品起火致污染物外泄入河

记者连续调查多日,从知情人处 了解到,近段时间,滁河水质异常,这 与之前安徽滁州富信石油助剂有限 公司仓库的粗甲醇失火污染物外泄 流入滁河有关。

5月25日晚上7点多,总台记 者按照知情人的指引,赶往富信石 油仓库所在地,全椒经开区经二路 东侧的三期标准化厂房调查。此 处共有6栋厂房,占地42亩,于 2012年建成,厂房归全椒百盛金属 科技有限公司所有,现租赁给当地 四家企业使用。发生火灾的2号师 房,目前已被部分拆解。环境监测 人员正在现场提取污水样本。一 旁的库房内仍然堆积了许多装满 不明液体的塑料桶。空气中弥漫 着刺鼻的化学品气味。

记者从全椒县消防救援大队于 5月24日出具的火灾事故认定书上 发现,5月7日晚上7点多,滁州富信 助剂有限公司仓库发生火灾,滁州 市消防救援支队调集30辆消防车、 140名消防救援人员现场处置,火灾 于5月8日0时许扑灭。经现场勘 验,该起火灾烧损滁州富信石油助 剂有限公司仓库、烧毁仓库内部分 货物及塑料吨桶,并将停放在仓库 内正在卸粗甲醇的槽罐车完全烧 毁,无人员伤亡。

据了解,该起火灾导致2号厂房 被毁,近20吨危化品粗甲醇与大量 灭火消防泡沫、甘油、糖蜜等的混合 物,经厂房旁边的边沟流入开发区泄

滁州一公司仓库的粗甲醇失火

洪渠道,经花园水库、土桥西河、襄 河,进入滁河。

"我们初步分析判断,与5月7 日开发区一个企业失火导致仓储的 一些物料泄漏随着消防水和雨水排

入水体有关,它可能是主要原因。 也结合着小龙虾的养殖尾水、集中 的退水综合形成,还有一些天气的 原因,高温、雨情等。"滁州市全椒县 生态环境分局局长窦平说。

"凭经验"相关部门认为"没问题"未重视

火灾发生后,灭火的消防泡沫和 甘油、糖蜜以及危化品粗甲醇等混合 物,经厂房旁边的边沟,流入开发区 泄洪渠。当地生态环境部门在距离 厂房3公里外的花园水库上游传堂 路桥,设置了十多米长的土坝,封堵 这些污染水。同时,让企业从外地调 集数十台槽罐车,抽取被污染的水体 数千吨,装箱或者让企业外运处理。

记者从花园水库沿河向前,顺 藤摸瓜,来到了安徽省驷马山引江 工程襄河口闸。这里毗邻襄河与滁 河的交汇处。工作人员告诉记者,5 月20日闸下上游河水已经明显变 色,出现了污染。

安徽省驷马山引江工程襄河口 闸管理所副所长魏兆航表示:发现 水体异常时,闸口在关闭的状态。 他也将水体异常情况上报驷马山引 江工程管理处。襄河口闸管理所的 工作人员随后又赶往全椒县河长 办,却并没见到人。工作人员便将 闸口水体异常的情况,报告给了全 椒县水利局党组成员杨俊。

"我们所里戴传华书记和方春 所长到全椒水利局,将此情况进行 了反映。"魏兆航说。

"20号当天(戴传华和方春)问 我襄河口闸上水有点发黑,问是什 么原因。说实话我真的不知道。我

只能凭我的经验跟他说,可能最近5 月份正好虾子(养殖)换水。虾田换 水,换出来河里水质不好。加上前 几天襄河下游水位比较低,又是航 道,船在里面搅。往年也有这种情 况。应该没有其他情况,因为我确 实不知道是什么情况。"全椒县水利 局党组成员杨俊告诉记者。

记者调查发现,5月20日,全椒 县人民政府向滁州市水利局发出 《关于请求协调驷马山管理处开机 提水的函》提到,"为切实保障滁州 市及全椒县城镇居民生活用水和沿 滁河圩区农业生产用水",请求"安 排驷马山管理处开机提水",5月22 日,襄河口闸开闸放水。

就这样,相关部门的"凭经验" "没问题",让原本已经发现的污染问 题,最终没能得到应有的重视和处理。 "还一个,我说真话,我还两个 月就退休啦。我也不该过多地问这

些事情。"杨俊说。 记者在安徽省驷马山引江工程 襄河口闸管理所的节制闸操作记录 本上看见,发现在5月18日上午,这 里的节制闸原本已处于完全关闭状 态。然而在发现水体污染的两天 后,5月22日上午10点50分,襄河 口七孔节制闸中的五孔开闸,在闸 前聚集两天的污水一路畅通地进入 滁河。这一次放水直至5月23日15 点50分结束,时间长达29个小时。

"5月23日说有舆情,发现可能 有水体有不明物质的污染物,造成 鱼虾死亡,当时襄河闸就关掉了。 全椒县水利局副局长黄忠飞说。

5月26日,记者来到滁州市全椒

没有参与过问题处理的工作人 员怎么成了"承办人"呢?记者进一

步向滁州市政府了解核实,但截至

记者调查中还发现,老百姓非常 担心流入滁河的污水是否具有毒性, 也期待生态环境部门的水质检测结 果能够给出专业答复。带着一系列 疑问,记者来到全椒县生态环境分局

滁州市全椒县生态环境分局局

长窦平说:"这方面我也没看到哪个 法律法规要求必须做毒性分析。'

> 记者:"于是你们没有做?" 窦平:"确实没做。"

记者:"那么水进入到河里,是不 是有毒的,咱们环保部门也不知道?" 窦平:"对消防的水,我认为没 有必要做。"

为了准确表述他的意见,窦局 长还特别打了一个比方。"喝茅台也 能喝死人。喝死人以后,需要对茅 台做毒性分析吗? 我认为没有必

目前,江苏安徽两地相关部门 正在加紧沟通协调本次污染事件, 总台记者也将持续关注事件最新进 展。 文图据央视新闻客户端 □人民日报评论员

全面深化改革是一场深刻而全面的社会变 革,也是一项复杂的系统工程,必须坚持正确的改 革方法。习近平总书记主持召开企业和专家座谈 会并发表重要讲话,科学把握进一步全面深化改 革的时代要求,强调"要坚持守正创新""要更加注 重系统集成""要重谋划,更要重落实",为在新征 程上谱写改革开放新篇章提供了科学方法、指明 了实践路径。

改革有破有立,得其法则事半功倍。坚持加 强党的领导和尊重人民首创精神相结合,坚持顶 层设计和摸着石头过河相协调,坚持问题导向和 目标导向相统一,坚持试点先行和全面推进相促 进……新时代以来,以习近平同志为核心的党中 央不断深化对改革规律的认识,形成了改革开放 以来最丰富、最全面、最系统的改革方法论,保证 了改革在攻坚克难中不断迈上新台阶、取得新胜 利。当前和今后一个时期是以中国式现代化全面 推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期,改革道 路上仍面临着很多复杂的矛盾和问题,重点领域 改革还有不少硬骨头要啃。深入学习贯彻习近平 总书记关于全面深化改革的一系列新思想、新观 点、新论断,把准改革的正确方向、掌握正确的方 式方法,才能推动改革行稳致远,确保实现改革的 目标任务。

习近平总书记强调:"要坚持守正创新,改革 无论怎么改,坚持党的全面领导、坚持马克思主 义、坚持中国特色社会主义道路、坚持人民民主 专政等根本的东西绝对不能动摇,同时要敢于创 新,把该改的、能改的改好、改到位,看准了就坚 定不移抓。"守正才能不迷失方向、不犯颠覆性错 误,创新才能把握时代、引领时代。进一步全面 深化改革,必须坚持和加强党的领导,坚持志不 改、道不变,既不走封闭僵化的老路,也不走改旗 易帜的邪路,始终朝着正确方向、沿着正确道路 推进。要顺应时代发展新趋势、实践发展新要 求、人民群众新期待,结合具体实际开拓创新,大 胆探索、敢为人先,寻求有效解决新矛盾新问题 的思路和办法,以科学的谋划、创新的魄力把各 项工作抓好抓实。

"改革要更加注重系统集成"。要深刻认识 到,注重系统性、整体性、协同性是全面深化改革 的内在要求,也是推进改革的重要方法。从夯基 垒台、立柱架梁,到全面推进、积厚成势,再到系统 集成、协同高效,新时代全面深化改革一路蹄疾步 稳、勇毅笃行,许多领域实现历史性变革、系统性 重塑、整体性重构,取得历史性伟大成就。当前, 推进中国式现代化对进一步全面深化改革提出了 新要求。更加注重系统集成,就要坚持以全局观 念和系统思维谋划推进,加强各项改革举措的协 调配套,推动各领域各方面改革举措同向发力、形 成合力,增强整体效能,防止和克服各行其是、相

习近平总书记强调:"要以钉钉子精神抓改

革落实,既要积极主动,更要扎实稳健,明确优先序,把握时度效,尽 力而为、量力而行,不能脱离实际。"要把思想和行动统一到习近平 总书记重要讲话精神上来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领 导下,坚持稳中求进工作总基调,勇于创新、真抓实干、开拓奋进,抓 好重大改革任务推进和落实,当好中国式现代化建设的坚定行动 派、实干家。 新华社北京5月28日电

《国有企业管理人员处分条例》公布 9月1日起施行

国务院总理李强日前签署 国务院令,公布《国有企业管理 人员处分条例》(以下简称《条 例》),自2024年9月1日起施 行。《条例》共7章52条,主要规 定了以下内容。

一是明确处分工作的原则。 国有企业管理人员处分工作坚持 中国共产党的领导,坚持党管干 部原则。给予国有企业管理人员 处分,坚持公正公平,集体讨论决 定;坚持宽严相济,惩戒与教育相 结合;坚持法治原则,以事实为根 据,以法律为准绳,依法保障国有 企业管理人员以及相关人员的合 法权益。

二是明确适用对象的范 围。沿用监察法实施条例对国 有企业管理人员的界定。规定 国有企业管理人员任免机关、单 位按照干部管理权限对违法的 国有企业管理人员依法给予处 分。国家对违法的金融、文化国 有企业管理人员追究责任另有

规定的,同时适用。

三是规范处分的种类及其 适用。在与公职人员政务处分 法保持衔接一致的基础上,进一 步明确国有企业管理人员处分 的种类和期间。坚持严管和厚 爱相结合,将"三个区分开来"有 关要求转化为从轻或者减轻处 分的情形。

四是细化国有企业管理人 员违法行为。聚焦国有企业经 营管理易发多发违纪违法问 题,将公职人员政务处分法第 三章规定的有关违法行为具体 化为51项违法情形,并明确相 应的处分。

五是建立健全国有企业管 理人员处分工作监督制约机 制。严格规范处分程序以及复 核申诉、纠正纠偏等制度,保障 相关人员合法权益。对处分活 动中的违法行为规定相应的法 律责任。

据新华社

受贿11.08亿余元 中国华融国际控股有限公司 原总经理白天辉一审被判死刑

5月28日,天津市第二中级 人民法院一审公开宣判中国华融 国际控股有限公司原总经理白天 辉受贿一案,对被告人白天辉以 受贿罪判处死刑,剥夺政治权利 终身,并处没收个人全部财产;对 白天辉受贿所得财物及其孳息予 以追缴,上缴国库,不足部分,继 续追缴。

经审理查明:2014年至2018 年,被告人白天辉利用担任华融 (香港)国际控股有限公司业务拓 展三部负责人、总经理、投资银行 部董事总经理、中国华融国际控 股有限公司资本运营总监、总经 理助理、董事、副总经理、总经理 职务上的便利,为相关单位在项

帮助,非法收受财物共计折合人 民币11.08亿余元。 天津市第二中级人民法院认

目收购、企业融资等事项上提供

为,被告人白天辉的行为构成受 贿罪。白天辉受贿犯罪数额特别 巨大,犯罪情节特别严重,社会影 响特别恶劣,给国家和人民利益 造成特别重大损失,罪行极其严 重,依法应当判处死刑。虽然白 天辉揭发他人重大犯罪行为,并 提供侦破其他案件的重要线索, 均经查证属实,具有重大立功表 现,但综合其所犯受贿罪的事实、 性质、情节和对于社会的危害程 度,不足以对其从轻处罚。法庭 遂作出上述判决。 据新华社

5月23 日,长江下 游左岸一级 支流滁河 南京浦口 段出现大量 死鱼死虾。 这几天,滁 河南京段死 鱼打捞仍 在继续,水 体的恶臭 味,尚未完 全散去。这 背后究竟发 生了什么? 来看记者的 调查。 据

解,滁河位 于江淮之 间,系长江 下游左岸一 级支流。发 源于合肥市 肥东县梁园 镇,在南京 市六合区入 长江。干流 全长 269 公 里,流域面 积7829.9平 方公里。

水质检测 部门答复:没有必要

连日来,记者在苏皖两地调研 发现,本次污染事件不仅造成滁河 南京段大量鱼虾死亡,也导致全椒 境内养殖龙虾大面积死亡,给养殖 户们带来巨大损失。

5月26日下午,在全椒县武岗镇, 一位村民告诉记者,自家养殖的小龙虾 这几天出现了死亡。眼下,这位村民和 邻居们都不敢再用河水养小龙虾。

在当地走访中,有多位村民向 记者证实,河水污染给当地生态环 境以及人们的生活带来了影响。其 中,鱼虾死亡是最明显的现象。

对于身边环境污染带来的困

难,一些群众通过滁州市的12345热 线反映。

记者在走访中发现,滁州12345针 对老百姓一起投诉,被网友发上网络, 内容显示:您反映的全椒县襄河镇老观 陈村襄河水质发黑发臭问题,12345热 线高度重视,立即交办并督促承办单位 认真办理,全椒县政府反馈:环保局工 作人员至现场查看,近期小龙虾养殖正 集中向襄河退水,加之长时间高温无降 雨,造成襄河部分河段水质下降,存在 部分发黑发臭现象,导致鱼虾死亡,未 发现企业工厂之类的污染源,您反映情 况属实,承办人为杨仁义。

县生态环境分局了解情况。然而,热 线平台给群众回复中提到的具体承 办人全椒县生态环境分局办公室主 任杨仁义却告诉记者,他完全没有接 到过热线转交的群众投诉。

记者发稿仍未得到答复。

询问,得到了这样的答复。

责任编辑:方芳 编辑:唐福春 联系电话:028-86611442(夜间) 美术编辑:廖嘉 社址:成都红星路二段159号 党报热线:962211 广告热线:86623932 广告许可证:5101034000086 订报热线:86511231 邮发代号:61-39 监督电话:86751128 印刷:成都日报锦观印务科技有限公司 地址:锦江区桦彩路9号 | 零售每份2元 |